

1.5万名“的哥”擦亮“艾岗老区”品牌

□记者 张猛 张志新 通讯员 苏韵棠

身在他乡，当为家乡争荣。

近日，在厦门当“的哥”的河南省西华县艾岗乡洪山庙村刘建华，高高兴兴地搬进厦门市翔安区一处两室一厅的新居，该所房子他享有30年免费居住权，这是厦门市对他十几年前见义勇为的奖励。除此厚礼外，刘建华还获得“厦门荣誉市民”“见义勇为十佳先进个人”等殊荣。

艾岗乡是革命老区，也是“豫东特委”驻地。上世纪三四十代，这里曾是豫东14个县市抗日斗争的政治、军事指挥中心，当时被称为“小延安”“小竹沟”“小抗大”。近几年，由于该乡青年农民外出开出租车的增多，又成了全国闻名的“的哥之乡”。

近年来，艾岗乡党委、乡政府充分发挥外出党员、共青团员的作用，在杭州等“的哥”比较集中的城市建立了“流动党支部”，成立了“艾岗老乡会”等组织，号召外出务工人员要时时处处发挥“老区精神”，从自己的一言一行做起，投身务工地点和家乡的公益事业和活动，涌现许多“出彩”的艾岗人和感人的事迹。

十几年前的一个晚上，在厦门开出出租车的刘建华空车路过一偏僻处时，听见树丛中传来呼救声。他不顾安危火速上前，看到一歹徒正持刀抢劫一年轻女性，就大声呵斥歹徒并制止其行为。歹徒转身挥刀向他刺来，他赤手空拳与歹徒展开英勇搏斗时，被歹徒连刺4刀。刘建华拼上全身力气摁住了歹徒，歹徒被擒拿归案，刘建华却光荣负伤，鲜血洒满了树丛……

艾岗乡潘南村“的哥”朱江涛最近也被福建省评为“见义勇为模范”。在厦门开出租车的朱江涛，一天凌晨5时左右，开车行至五缘湾大桥上坡路段时，发现一女孩跨过护栏跳入海中。在这危急关头，他迅速脱掉外衣，纵身跳入海中，奋力游向女孩，并在路人的帮助下，将女孩救上岸，挽救了女孩的生命。

2016年1月的一个深夜，在广州开出租车的老区艾岗乡都城岗村“的哥”李国山，载客行至一高架桥时，他突发急性心肌梗死。在生命的最后一刻，他把车停在安全区，并打开双闪灯，让素昧平生的乘客一家3口人安全地下了车，他却趴在方向盘上永远地闭上了眼睛。李国山用生命的代价为家乡争得了荣誉，他被广州市各大媒体、广大市民誉为“平民英雄”。

在杭州开出租车的艾岗“的哥”金群伟，2013年在钱塘江救起一名轻生女乘客，被授予“杭州市见义勇为积极分子”称号……

目前，艾岗乡在外开出租车的1.5万名“的哥”中，每一个党员都是艾岗鲜艳的一面旗帜，每一个“的哥”都是艾岗的闪亮名片。“杭州雷锋车队”“共产党员示范车”上都留有艾岗党员和共青团员的影子。在杭州市出租车“雷锋车队”中，30%的成员来自艾岗，他们已成为这座美丽城市的一道亮丽风景线。拾金不昧的、义务献血的、助贫济困的、高考免费接送考生的，无不闪耀着艾岗人的风采……

据不完全统计，近几年来，艾岗人在外做的好人好事超过500件，从而擦亮了“艾岗老区”和“的哥之乡”的品牌。③5

太康3000名老师集中学“反诈”



□记者 马治卫 通讯员 张磊落 文/图

本报讯 4月24日，在太康县家印高中报告厅，太康县公安局和太康县教体局联合召开了3场大会，向3000名教师宣传电信网络诈骗防范知识，形成“老师带学生，学生拉家长，校园连社会”的防范大格局。

为防止教师被骗并带动学生参与反诈骗宣传，太康县教体局专门设计了活动内容，确定培训计划，先对

县城区域的所有小学、初中、高中的教师及后勤服务人员进行全员培训，把3000名教师分为三批，集中在周六休息日培训。同时要求其他22个乡镇对辖区内教师开展同样形式的培训。

当日8时30分，第一批培训开始，大家先观看了反诈骗警示教育片和刷单返利诈骗、贷款诈骗、投资理财诈骗、冒充领导亲友诈骗等10个诈骗案件模拟视频。观看完视频，太康县公安局反诈骗中心主任李春辉结合太康电信网络诈骗发案情况，以案说法，分析受骗者心理，解析骗局套路，向老师们讲解了真实发生的案例，提高了老师的自我防范意识。

太康县政法委副书记、公安局副局长于澐海在培训中通报了全国、全县电信网络诈骗案件形势，讲述了发生在太康县身边的典型案例，对老师们提出建议，号召大家积极参与全民反诈活动。

当日共举行3场培训，报告厅内座无虚席，授课者讲得精彩，老师们收获满满。培训结束，老师们一致表示，要做好“自己掌握、传授家人、发动学生带家长”这三道“作业题”，实现“校园无诈”目标，形成“小手拉大手，校园连社会”的反诈局面。②9



老师在台下认真听课

周口市不动产登记中心：

推行“一人一窗一次”办理

□记者 马月红

本报讯 “手续齐全的话，在一个窗口一次就能办结，不需要跑多个窗口办理。”4月25日，在周口行政服务中心周口不动产登记窗口办理不动产业务手续的市民蒋先生说。

据悉，我市营商环境提升年动员大会召开后，周口不动产登记中心全面深化“放管服”改革和“一网通办”前提下“最多跑一次”改革，创新举措，在服务方式方法、流程过程、群众满意中打造亮点。该中心通过流程再造、减少环节、人员集成等举措，不断提升我市中心城区不动产登记便民惠企的服务

水平，全面推行不动产登记“一人一窗一次”办理。

据了解，该中心将申请登记、缴纳税费、领取证书或证明全部整合到综合办理窗口，通过优化窗口组合，全面缩短办理时限，减少办事环节，达到一站式服务，所涉及的一般登记、一般抵押登记事项均实行“一人一窗一小时一次办结”。办事群众只需在一个窗口，接触一个人，一小时内一次办结相应的登记事项。

该中心相关人员称，随着信息共享的日趋完善，业务平台进一步升级改造，我市申请不动产登记的办事群众将逐步体验到更加便捷、高效的优质服务。②6

工行周口分行严防信贷资金违规流入房地产领域

工行周口分行认真落实国家促进房地产市场平稳健康发展的决策部署，严格做好信贷管理，防止生产经营用途贷款违规流入房地产领域，支持实体经济发展。

该行切实加强经营用途贷款“三查”，落实好各项授信审批要求，不得向无实际经营的空壳企业发放经营用途贷款。对企业成立时间或受让企业股权时间短于1年，以及持有被抵押房产时间低于1年的借款人，进一步加强借款主体资质审核，对工商注册、企业经营、纳税情况等各类信息进行交叉验证，不得以企业证明材料代替实质性审核。防范客户假借经营用途贷款投入房地产市场。

在此基础上，该行对经营贷款用途进行穿透式、实质性审核，根据借款人实际经营需求合理确定授信总额，与企业年度经营收入、资金流水等实际经营情况相匹配。坚持线上线下相结合，对贷款金额较大的，通

过多种形式全方面了解企业情况，重点审查客户是否关联有房地产公司，以及企业法人和亲属近期是否有购房情况，严格防范信贷资金违规进入房地产市场。

与此同时，进一步严格贷后管理，落实资金受托支付要求，防范企业通过关联方规避受托支付要求。加强贷后资金流向监测和预警，不得以已开展受托支付为由弱化贷后资金管控。书面向借款人提示违规将信贷资金用于购房的法律风险和相关影响，在和借款人签订贷款协议时应同时签订资金用途承诺函，明确一旦发现贷款被挪用于房地产领域的将立刻收回贷款，压降授信额度，并追究相应法律责任。加强对分支机构经营用途贷款的监测分析。加强员工异常行为监控，严防内外勾结，对相关违法违规人员依法严格问责。

(韩冰)